



两连败让中国男篮出线形势极为不利

“输不起的比赛”输了

男篮世界杯小组赛第二轮,B组首轮的两支失利者中国队和南苏丹队在菲律宾马尼拉展开厮杀。本届世界杯将产生7张巴黎奥运会门票,其中亚洲区和非洲区各1张。作为B组世界排名相对较低的两支球队,中国队和南苏丹队之争,其实是事关两队分别竞争亚洲区和非洲区奥运门票的关键之战。

对于中国队来说,与南苏丹队之战是一场“输不起的比赛”,但要想获胜,难度很大。比赛开始后,双方一度以9:9战平。随着南苏丹队外线发力,双方分差被逐渐拉开,首节中国队以14:22落后8分。第二节,中国队远投频频奏效,上半场结束时将分差缩小到4分。下半场,李凯尔逐渐找到适合自己的进攻节奏,带领中国队一度将分差缩小到1分。但随着体能下降,中国队失误增多、投篮失准,在以53:63结束第三节后,最终以69:89遭遇又一场大比分失利。上一场比赛状态低迷、没有得分的李凯尔此役贡献了全场最高的22分,并有5个篮板、3次助攻和2次抢断进账。南苏丹队5人得分上双,共投进15个三分球。

除李凯尔和赵睿之外,中国队其他球员的发挥难尽人意。“南苏丹队的球员非常有经验,有不少优秀的控球手,他们也知道如何在场上获得优势……他们投出一个个精准的三分球,就好像在你非常努力追分的时候,腿被砍断了……”中国男篮主帅乔尔杰维奇赛后遗憾地说。没能拿下这个小组中的“最弱对手”,中国队之后的比赛将更艰难。

亚洲对手已占先机

在当晚B组的另外一场比赛中,塞尔维亚队击败了波多黎各队,目前,塞尔维亚队2胜0负,波多黎各队和南苏丹队的战绩同为1胜1负,中国队则是0胜2负。小组收官战,中国队将对阵波多黎各队。

在首轮42分不敌塞尔维亚队、次轮20分不敌南苏丹队之后,中国队净负62分。根据实力分析,塞尔维亚队大概率小组赛会取得全

李凯尔(左)在比赛中投篮



尽管中国男篮的首位入籍球员李凯尔获得全场最高的22分,但中国队依然未能在一场比赛“输不起的比赛”中赢得胜利。8月28日以69:89负于南苏丹队后,中国队在2023年男篮世界杯小组赛中遭遇两连败,小组出线几无希望,“直通”巴黎奥运会形势严峻。

中国男篮“直通”巴黎仅剩理论可能



周琦(右二)在比赛中拼抢

胜出线。中国队必须赢下波多黎各队,才能出现3队同为1胜2负的“连环套”局面。若想拿到第二个小组出线名额,中国队就必须大胜波多黎各队35分以上,这几乎是不可能完成的任务。中国队主帅乔尔杰维奇说:“目前日本队已经赢了一场球,我们别无退路……现在只能把压力放下,打出我们最好的一场比赛。”

按照目前的情况,中国队大概率需要参加17~32名排位赛。从亚洲球队的表现来看,任何一支球队想要在小组赛中出线都非易事,很有可能全部落入17~32名的排位赛中。本届世界杯的排位赛赛制较为复杂,在17~32名排位赛中,8个小组的后两名再分为4个小组进行循环赛,小组赛成绩带入排位赛。A、B两组的三、四名分为一组,这就意味着中国队一旦落入排位赛,对手将是A组安哥拉队、多米尼加队、菲律宾队、意大利队中的两支。

亚洲球队中,目前只有日本队获得了一场胜利,他们在第二轮击败芬兰队,这也是亚洲球队本届世界杯首胜。一旦亚洲几支球队在排位赛中出现成绩相同的情况,那就需要比较净胜分、总得分等,在这方面日本队已经占据先机。上一届世界杯,中国队正是因为小分落后,最终被伊朗队在中国队的主场拿到了东京奥运会门票。

(据《北京晚报》)